
定例教育委員会（2 月度）会議録（要点筆記） 
 

● 日時及び開催場所に係る事項 

開催日時 平成 23 年 2 月 23 日（水）午後 2 時 30 分～ 

開催場所 市民文化センター 33 会議室 

 

 

1 開会および閉会に関する事項 

（1）開会  

勝又教育委員長あいさつ 

  本日 2 月 23 日は富士山の日ということで、富士山資料館でもイベントが行なわれていると聞いています。私たちは日頃から

当たり前のように富士山を背に過ごしていますが、イベント等を通して地域の皆さんが改めて日本の象徴を大切に守り、その

美しさを後世に伝えていくという思いをみんなで共有する日として定着していければ良いと思います。 

  

  前回会議録の承認 

前回会議録の一部に修正が指摘されたため、議事録署名は次回臨時会時に署名することとなりました。 

 

会議録作成者の指名 

教育長により教育総務室 勝又明彦が推薦され、委員長により指名された。 

 

 会議録署名人の決定 

 勝又委員長及び渡邉委員。 

 

 

（2）閉会 

会議終了により閉会（午後 5 時 30 分閉会） 

 

 

2 出席委員の氏名 

委員長  勝又美代子 職務代理者 諸井 章  教育委員 小林靖幸 
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教育委員  桃井昭一 教育委員 渡邉すみ枝  教育長  田村吉章 

 

 

3 委員および傍聴人を除く外、議場に出席したものの氏名 

教育部長 小野田勝正  教育総務室長 眞田良政  学校教育室長 土屋雅人   

生涯学習室主幹 杉山武久  鈴木図書館長 土屋清一  いずみ幼稚園長 谷山 匡 

教育総務室 勝又明彦  安宅百合 

 傍聴人；なし 

 

 

4 教育長その他の報告の要旨 

◇教育長報告（詳細は配布資料による） 

 

 1／21 富士山資料館運営委員会 

  講座や特別展・企画展等の事業報告及び 23 年度事業計画が報告された。富士山の日の協力イベントとして、「家族で

挑戦－富士山満点クイズ－」や入館無料のイベントが行なわれている。 

 1／21 裾野市児童生徒美術展審査 

   小中学生合計で 277 点の作品が出展された。 

 1／22 青少年育成関係者研修会 

   筑波大学大学院の安梅教授の講演が行なわれた。 

 1／23 裾野市子連子どもフェスティバル 2011 

   市子連設立 50 周年を記念し、展示・遊びコーナーや記念式典が行なわれた。 

 1／24・25 教職員人事評価 

  （人事評価シートの説明）評価の基準として、自己目標の達成度評価（自己目標シート）は 3 段階評価、職務遂行の評

価（職務評価書）は 5 段階評価で行なわれる。 

1／25 裾野市青少年補導センター運営協議会 

  あいさつの中で、万引きのないまちづくり推進協議会設置について話をさせていただいた。次年度補導活動の基本とし

て、行き合う青少年への積極的な声かけ、冬場の補導活動を減らし夏場に回数を増やすなど、各地区で柔軟に対応して

いただくことになった。 

1／26 文化財防火デー火災予防訓練 

  昨年まで植松家住宅で実施されていたが、今回は須山浅間神社で実施。氏子さんや区長会の方々に協力をいただいた。 
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1／27 書き初め展審査 

 小中学生それぞれ市長賞、議長賞、教育長賞の受賞者を決定した。 

2／1 深良中学校立志式 

 深良中学校出身で今年の箱根駅伝でも活躍した福士選手も参加した。 

2／2 市内校長会 

♎!教育長指示（報告）事項 

㋪!特色ある教育活動として、須山中学校（自主研修発表会）、南小学校（絵本を活用した子どもたちの心の健康のた

めの教育）、東小学校（学校支援地域本部事業）の活動内容について紹介した。 

㋪!万引きのないまちづくり推進協議会について、設置の趣旨から今後の計画について説明し事業への理解を求めた。

今後各学校で取り組み可能な指導事例を提出するよう指示した。 

㋪!校長会で協議してきた主な項目（いじめ防止、職員勤務時間縮減運動、万引き防止、等）について、教育計画への

位置づけを求めた。 

♎!課題協議 

テーマ 教職員人事評価制度について（年度末面談と次年度に向けて） 

 提案者：富岡第一小学校長 

教育長助言  評価は教職員が役割と責任を自覚し、意欲的に教育活動に取り組んでいただくために実施するものであ

り、教職員の意欲をそいだり、人間関係を崩してはいけない。 

♎!その他 

㋪!23 年度小中学校への ALT の配置について 

ALT を 4 名配置。市内小中学校を 4 グループに分け、年間 200 日ほど勤務、小学校外国語活動には年間 35 時間配

置する。 

  アイデア展審査 

   57 作品が出展された。 

2／4 教育研究論文表彰式 

  幼稚園・小学校・中学校から合計 28 点の論文が提出され、優秀賞（3 名）、優良賞の表彰が行なわれた。 

2／5 南小学校開校 5 周年お祝いの集い 

  地域の団体への感謝状贈呈や子どもたちによる 5 年間の歩みの発表が行なわれた。 

2／9 外国語活動研修会 

  勝又委員長にも公開授業、研修会に参加していただいた。日本人の先生と ALT の仕事の分担のあり方、小・中学校の英

語教育の連携などについて協議が行なわれた。 

2／15 駿東地区学校給食従事者永年勤続表彰式 
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  勤続 20 年を迎えた給食従事職員が表彰され、裾野市から給食員 1 名が表彰された。 

2／18 裾野市青少年問題協議会 

  今年度の実践目標の一つである青少年への声かけ運動について、委員の方から積極的に取り組んでいるという意見をい

ただき、心強く感じた。 

2／22 キャンプ場運営委員会 

  キャンプ場利用件数 132 件（前年度 119 件）、利用者数 1,780 人（同 1,363 人）、貸し出しテント数 429 張（同 868

張）。テント数の減は持ち込み者及び連泊者が多かったため。11 月 27 日には関東自動車工業の社員の方々に炊事棟の

柱の防腐剤塗布等の奉仕作業をしていただいた。 

 

 ＜質疑・意見等＞  

 委員 23 年度から小学校での外国語活動が始まりますが、英語の授業は担任と ALT で授業を行なうのですか。 

 回答 英語の授業が必修となると云われていますが、実際は小学校 5･6 年生に対し英語という外国語を使用した外国語活動が

行なわれるということです。授業として教科書を使い英語の免許をもった先生が教えるというものではありません。担

任と ALT でコミュニケーションの一つとして外国語に慣れ親しみ、興味を持たせるといったことが目的です。中学校で

の英語の授業とは違います。 

 委員 教育長のお話のとおりと思いますが、研修会に参加して教員の責任感といいますか、より良い内容にしようという努力

をすごくされており大変な負担であろうと感じました。現場の先生方もコンセプトを再考していただき、あまり気負わ

ずに ALT との関係の中で教員がサイドから見守るという形があっても良いと思います。 

 回答 調査によると約 6 割の先生方が不安に感じていると云われています。実際に授業を進めていく中で、慣れていくと共に

質も上がっていくものと期待しています。それを補うために研修会や副読本の指導書を配布し、負担軽減を図っていき

たい。 

 委員 ALT は毎時間貼りつけられるのですか。 

 回答 一クラス年間 35 時間の授業数となり、全てに ALT の配置を予定しています。 

 委員 小学校の先生にとって英語の授業は想定外のことと思います。例えばスポーツなどで先生以上に一つの競技に長けてい

る市民の方に指導していただいた方が、子どもにとっても有意義なこともある。ALT もそうですが企業の協力を得て社

員の方に指導していただくことで先生方の負担軽減に繋がるのではないでしょうか。 

 回答 ALT ではなく外国生活の経験が長い日本人を講師としている自治体もあります。協力員やゲストティーチャー的な活用

も良いことと思います。 

 委員 FIA の金子さんも話していましたが、今後そういった形が取れれば良いと思います。 

 

 委員 教育論文表彰式での教育長のあいさつに感銘を受けました。社会が変化している中で教育だけが従前の形でよいのか。
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これからの教育は知識・技能の習得だけでなく、どう考えるのか、どちらがいいのかという選択的思考、考えたことを

どう表現するのか、といったことが大事になってくるという内容だったと思います。社会に出た時に答えが一つではな

いことも多々ある中で、結論を教える教育ではなく、過程を考えさせる教育が大事だと思います。現場の先生方にも伝

えていただきたいと感じました。 

 回答 思考力、判断力、表現力のある子どもたちを育てていくことが、教員にとっての責任であると同時に楽しみでもありま

す。今後研修会等でも話をしていきたいと思います。 

 

 委員 教育委員会で取り上げた万引き防止運動について、積極的に各方面に働きかけをしていただきありがとうございます。

万引きの件だけでなく教育委員会で協議された問題を、机上の空論に終わらせることなく活かしていこうという姿勢は

本当に有難く感じます。 

  以前は校長会がどういった形で行なわれているか知る機会がありませんでしたが、詳細な内容を報告していただき、ま

た校長会が単なる報告事項で終わることなく校長先生からアクションを起こしていただく形を作られており、感銘して

います。 

 

 ◇教育部長報告 

（1）平成 23 年度組織機構の改編について 

 現在の「室制」を「課制」に変更し、課の下に室を 3 室設置する。子ども教育課が新たに新設され教育委員会の所管となり、

幼稚園・保育園関係の窓口が一元化される。 

（2）3 月定例議会について 

 会期は 2 月 25 日から 3 月 25 日。事業の確定（見込み）を受け歳入歳出の補正予算を計上する。 

 

＜質疑・意見等＞ 

 委員 機構改革について、何年か前に課だったものを室にし、今回また課に戻すということは、組織の統廃合、公務員の縮減

という時代の中で市民目線で行なわれているのでしょうか。市民に対し誤解を生むことにもなりかねない。こういった

意見があることを伝えていただきたい。 

  

  

◇出席室長より報告 

 鈴木図書館長 図書館雨漏り修繕工事の足場設置が今日から始まり、利用者の方には迷惑をおかけしますが 3 月末には完了する予定

です。 
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◇教育委員からの報告   

 渡邉委員  教育委員新任研修会に出席した。教育委員会の歴史、組織等について県職員より説明がありました。その後の講演で

は山頭火のお話でしたが、山頭火の生涯に一番影響を与えたのは母親の死であったそうです。改めて母親の子育ての

重要性を痛感しました。 

 

 勝又委員長 MOA美術館の全国児童作品展を見学させていただいた。全国44万5千点の中から選ばれた300点が展示されており、

想像以上に素晴らしい作品ばかりで、子どもならではの発想や構図、色使いなど本当に感動しました。 

  

 

5 専決等の報告  今回専決等の報告はありませんでした。 

   

 

6 議題および議事の大要、質問または討論をした者の氏名および要旨 

 （1）第 2 号議案 裾野市立小・中学校の通学区域を定める規則の一部改正について 

 説明者：学校教育室長 

       

＜質疑・意見等＞  

委員 東小学校の特別支援学級の新設にあたり、通級する児童数は決まっていますか。 

回答 一人学級での新設は認められません。現在 4 人ほど通級する予定となっています。 

委員 施設面での改修の必要はありますか。 

回答 県教委からの指導もあり、２階のバルコニーからの落下防止策を講じる予定です。 

委員 子どもたちが中学校に通学する時は、東中学校に特別支援学級を開設するのですか。 

回答 現在の富岡中学校一校では通学面でも支障があると考えています。市教委としては中学校も二校に設置したいと考え

ています。 

委員 深良学区は富岡地区よりも東地区に近い住民もいますので、親御さんの送迎等の負担も考慮し、通級する学校につい

ては柔軟に対応していただきたい。 

回答 指定校変更の手続きで対応したいと考えています。 

委員 出来れば市の中心部の一校で受け入れられた方が、ある程度の人数の中で学びや生活ができるので、子どもにとって

も費用対効果の面でもいいことではないでしょうか。 

回答 県教委の考え方はそうです。ですが、実際に就学指導する中で特別支援学級への通級が子どもにとっていいと親御さ

んが判断された時に、最終的にネックとなるのが校区の問題、通学距離の問題です。そうしたことを考慮し、市内に
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二校設置することで少しでも通学距離を短くしたいという考え方です。 

委員 どちらかの学校が一人学級になった場合、指定校を一校にしてしまうのですか。 

回答 通級する児童が在学中は、卒業まで在籍する学校へ通級していただきます。 

委員 子どもにとって特別支援学級に通級する方がいい場合でも、親御さんが普通学級を希望することが多いと聞きます。

少しでも親御さんが特別支援学級に目を向けていただけるような体制づくりが大切だと感じます。 

 

勝又委員長 第 2 号議案について承認いただけますか。 

委員  承認。 

 

（2）第 3 号議案 裾野市立小・中学校管理規則の一部改正について 

 説明者：学校教育室長 

       

＜質疑・意見等＞  

委員 規則等の改正時には新旧対照表を添付してください。 

回答 分かりました。 

 

勝又委員長 第 3 号議案について承認いただけますか。 

委員  承認。 

 

 

7 議決事項（議案書は別紙による） 

 

議案番号 内    容 議決結果 議決日 

第 2 号議案
裾野市立小・中学校の通学区域を定

める規則の一部改正について 
承認 平成 23 年 2 月 23 日

第 3 号議案
裾野市立小・中学校管理規則の一部

改正について 
承認 平成 23 年 2 月 23 日

 

 

8 その他委員長または会議において必要と認めた事項 
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 ■次回定例教育委員会の予定 

日時：平成 23 年 3 月 16 日（水）午後 2 時 30 分より 

会場：生涯学習センター 学習室 2 

 

 

9 その他 

（1）!学校教育室報告 

説明者：学校教育室長 

♎!生徒指導・問題行動について 

♎!卒業式・入学式の日程について 

 

＜質疑・意見等＞  

委員 卒業式・入学式に出席する学校について、他の来賓の方や保護者との面識のあるなしもあるので、出来れば地元の学

校に出席できるようにお願いしたい。 

回答 来年の卒業式については、改めて検討させていただきます。 

 

（2）!その他 

委員 西中学校で市の消費者生活センターの職員がゲストティーチャーとなり、家庭科の授業の中で悪質商法についての授

業をされたと聞いています。ロールプレイングなどを取り入れた大変よい授業だったようです。子どもたちが将来社

会に出たときのためにも、全ての中学校でこうした授業をされるといいと思いました。 

回答 同じようなスタイルではありませんが、消費者教育的なものは他の学校でも行なっています。小学校でも携帯電話や

インターネットについて NTT 職員等直接携わっている方から指導していただいています。 

委員 生きていく中で騙されない、自分の身を守るということを教えることは大切です。学校での法教育を積極的に取り組

んでいただきたいと思います。 

 

委員 前回話がありました就学援助の助成内容について、今後検討してみたいと思います。 

 

 

（閉 会） 

勝又委員長 以上をもちまして、2 月度定例教育委員会を閉会します。 
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